

ИДЕИ ЮГОРЧАН: ОТ ИНИЦИАТИВЫ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ

В окружной столице состоялся итоговый Гражданский форум общественного согласия

Около семисот человек, среди которых – активисты, общественники, волонтеры, представители органов местного самоуправления и предпринимательского сообщества из всех 22 муниципалитетов Югры, объединил финальный этап Гражданского форума общественного согласия, который прошел в окружной столице 29 и 30 марта. Его проведение было приурочено Году гражданского согласия в регионе и Году добровольца в России.

Напомним, что с января по март во всех городах округа прошли муниципальные этапы Гражданского форума общественного согласия, на которых активистами было предложено около тысячи идей и инициатив, 140 – лично представлено губернатору. На завершающем окружном этапе Форума наиболее интересные и социально-значимые проекты объединили и рассмотрели на 6 площадках – кластерах.

В Ханты-Мансийск были приглашены и авторы всех проектов, которые были представлены в Пыть-Яхе. Всего пытьяхцами было предложено более 40 общественных инициатив. На итоговом форуме Пыть-Ях представил 5 проектов: Парк «Вурты калах» – по следам красного оленя; «Театр», в кото-

ром играют...»; «Жест помощи»; «Книга памяти» и «Лоскутное одеяло Югры».

Как рассказала автор проекта «Лоскутное одеяло Югры» Александра Поянкина, участники площадок, объединившись, обсуждали и презентовали свои проекты для того, чтобы они имели в дальнейшем продвижение.

Второй день форума начался с проведения стратегических сессий. На них участники совместно с модераторами обсуждали интересующие вопросы. Этот этап объединил форумчан на площадках с общими целями и ценностями.

Таким образом, на 6-ти кластерах, среди которых: креативный, здорового образа жизни и спорта, духовно-патриотический, социальный и добровольчества, все инициативы и проекты внимательно изучались и прорабатывались. Также участники вместе с экспертами подвели итоги проделанной работы.

После тщательной работы тематических кластеров результаты презентовали губернатору Наталье Комаровой и другим приглашенным экспертам фо-



рума на пленарной сессии. Представители и авторы лучших проектов смогли не только рассказать о совместных инициативах и планах на будущее, но и услышать конкретные советы для воплощения своих идей. Завершился форум подписанием соглашения о сотрудничестве между правительством Югры и Фондом поддержки социальных проектов.

Гуля ЕЛИСТРАТОВА

ЭКА ШЕНГЕЛЯ ПРИВЕЗЛА НАГРАДЫ ИЗ МОСКВЫ

Более 400 волонтеров из разных регионов страны приняли участие в форуме «Наши победы», который проходил в Москве с 23 по 26 марта. Все они – добровольцы предвыборного штаба Президента России. Среди самых активных – представитель Пыть-Яха, руководитель регионального штаба волонтеров Владимира Путина Эка Шенгеля.



На форуме участникам удалось подвести итоги работы предвыборного штаба во время избирательной кампании, обменяться опытом и обсудить планы на будущее. Самым активным волонтерам, в числе которых и те, кто работал в региональных штабах, доверенные лица Президента вручили награды. Эка Шенгеля получила свою – из рук Евгения Петросяна.

– Было неожиданно, но очень приятно, когда я услышала свою фамилию, как представителя нашего замечательного округа, – делится эмоциями Эка Шенгеля. – Победа была за нами в номинации «Организаторское мастерство». Конечно же, самое важное – это поддержка моей команды, той команды, которая работала вместе со мной.

Награждение лучших волонтеров проходило еще в нескольких номинациях: сторонники, волонтеры мотивации, волонтеры штаба и волонтеры отбора. Всего с предвыборным штабом Путина сотрудничали около 23 тысяч волонтеров со всей страны. В каждом регионе были созданы команды добровольцев. В их рядах – около тысячи югорчан и около ста пытьяхцев.

– Это не только моя заслуга, – продолжает Эка Котеевна, – это большая командная работа, за что я благодарна каждому волонтеру нашего штаба. Благодарна за ту честность, с которой они работали, это был очень качественный и добросовестный труд.

Главной темой слета стала разработка всероссийского проекта «Наши победы», который будет запущен по инициативе добровольцев штаба Владимира Путина. Участники определяли формат и обсуждали детали проекта. Ожидается, что будет создан специальный информационный портал, посвященный достижениям россиян. Активисты намерены также проводить встречи с современными героями России во всех регионах страны и учредить специальную премию. К проекту может присоединиться любой россиянин.

Эльвира КОЛЫАНОВА,
Гуля ЕЛИСТРАТОВА

ГОРОЖАНЕ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ОБНОВЛЕНИЕ ПАРКА «СКАЗКА»

Мнение горожан становится все более определяющим фактором в тех или иных сферах жизни. А такая новация, как голосование за будущие объекты благоустройства, пытьяхцам очень даже пришлась по душе. Что не удивительно: являясь патриотами города, мы мечтаем о преобразении облика микрорайонов, о тенистых парках и аллеях, о современных детских городках и спортплощадках и хотим, чтоб наши пожелания были учтены.

Недавно в городе впервые в истории состоялось рейтинговое голосование в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». Жители Пыть-Яха выбирали, какой объект благоустройства в этом году будет включен в профильную программу. Голосование проходило на десяти площадках: в каждом детском саду города, ДШИ, аквацентре «Дельфин», центральной городской библиотеке.

В голосовании приняли участие 3274 горожан, которые отдали свой голос в пользу одного из трех объектов: сквера Сергея Есенина в третьем микрорайоне; аллеи ветеранов в пятом и парка «Сказка» в первом. Именно этот парк с красивым звучным названием и стал лидером голосования. За то, чтобы этот объект в центре города обрел новый вид, про-

голосовали 1213 человек.

Всего на 14 голосов меньше получил сквер Есенина. Напомним, что, по замыслу градостроителей, эта зеленая зона, которая была разбита более чем 10 лет назад, должна была бы стать украшением активно строящегося микрорайона. В теплую погоду здесь собирается немало горожан, сквер регулярно убирается, в летнее время территория пестрит разноцветными клумбами. В прошлом году здесь появились новый детский игровой комплекс-корабль и современная спортплощадка с уличными тренажерами. При проведении предварительного анкетирования именно по этому объекту было получено наибольшее число предложений. Но большинство голосов горожан все-таки получил парк «Сказка» в центре города, что, впрочем, объяснимо.

– Во-первых, это центр города, – поделилась своим мнением наша читательница Наталья Андреевна. – Хочется, чтоб его вид радовал людей, как пытьяхцев, так и гостей, оставляя приятное впечатление. Во-вторых, я как сторонник здорового образа жизни, мечтаю, чтобы в первом микрорайоне появилась комфортная прогулочная зона. В этой связи есть и пожелание властям: хотелось бы, чтобы парк в зимнее время не использовался для уроков физкультуры



для школьников, как это было этой зимой. Поверьте, многие пытьяхцы заботятся о своем здоровье и хотели бы здесь просто гулять, летом здесь можно будет кататься на роликах, велосипедах. Я часто бываю в этом парке, приятно, что провели электроосвещение, очень рада, что парк ждут приятные преобразования.

В дальнейшем последует составление сметы работ и проведение торгов, которые определят подрядную организацию, для выполнения благоустройства «Сказки».

На 7 млн. рублей (это средства федерального, окружного и муниципального бюджетов) планируется обустроить в парке велодорожки, установить малые архитектурные формы. Будет также рассмотрена возможность оборудования зоны «сказочной атрибутикой» для соответствия его названию, к примеру, установления здесь фигур сказочных героев. И будем надеяться, что уже в скором времени город обретет обновленный парк для прогулок и развлечений.

Земфира ГРИГОРЕНКО,
фото Евгения КАМИЛЬЕВОЙ

